

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 4P/38/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8614206371
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 12. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Calko
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2014:8614206371.1

Uznesenie

Okresný súd Svidník v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa - H. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. č. XX, v konaní zastúpený kolíznym opatrovníkom - Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, dieťa rodičov: (matka) W. D., nar. XX.XX. XXXX, bytom D. XX, XXX XX H., toho času na neznámom mieste, otec maloletého neuvedený, o návrhu E. J., nar. XX.XX.XXXX a Q. J., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom C. č. XX, na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Nariaďuje predbežné opatrenie v tomto znení:

Z v e r u j e maloletého H. D., nar. XX.XX. XXXX do osobnej starostlivosti navrhovateľov E. J., nar. XX.XX.XXXX a Q. J., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom C., č. XX, ktorí sú oprávnení a povinní zabezpečovať výchovu a starostlivosť maloletého, zastupovať v bežných veciach a spravovať jeho majetok.

Nariadené predbežné opatrenie trvá do právoplatného skončenia veci o zverení maloletého do pred osvojiteľskej starostlivosti vedeného pod sp. zn. 4P/38/2014.

odôvodnenie:

Navrhovatelia sa podaným návrhom domáhajú na zverenia maloletého do pred osvojiteľskej starostlivosti, zároveň navrhujú, aby súd vo veci nariadil predbežné opatrenie a maloletého zveril do ich osobnej starostlivosti, do právoplatného skončenia konania vo veci samej. Návrh ďalej odôvodnili tým, že rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa X.XX.XXXX, sp. zn. NRS A/20-2010/34289-11,12 boli dňom 4.10.2010 zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť. Dňa 16.9.2014 bol im Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vydaný súhlas s nadviazaním osobného vzťahu s maloletým H.. Maloletého H. osobne navštevovali vo FNsP J.A. Reimana H. kde bol umiestnený na oddelení Neonatológie. Maloletého do svojej osobnej starostlivosti zobrali XX.X.XXXX a od uvedenej doby sa o toho riadne starajú. Bývajú v rodinnom dome ktorý má vstupnú chodbu, obývaciu izbu, spálňu a izbu, všetky izby sú zariadené nábytkom. Pre maloletého zariadenia samostatnú izbu. V súčasnej dobe maloletý spí s nimi v spálni kde má svoju detskú postieľku. Dom má kúpeľňu, WC, vodovod, prívod elektriny a vykurovaný je gamatkami na plyn alebo kachľovými pecami na drevo. Navrhovatelia sú finančne zabezpečení, navrhovateľka v 1.rade je na rodičovskom príspevku, navrhovateľ v 2.rade je zamestnaný ako robotník na Obecnom úrade C.. Uznesením Okresného súdu Prešov zo dňa 26.9.2014 sp. zn. 27P/258/2014-16 maloletý H. bol predbežne zverený do ich osobnej starostlivosti. Navrhujú, aby súd vo veci vytyčil pojednávanie a po vykonanom dokazovaní návrhu vyhovel, teda maloletého H. D. zveril do pred osvojiteľskej starostlivosti manželov E. J. a Q. J.. Do rozhodnutia vo veci samej navrhli vydať predbežné opatrenie a maloletého dočasne zveriť do osobnej starostlivosti navrhovateľov do právoplatného skončenia vo veci samej.

Maloletý H. D. sa narodil XX.XX.XXXX v H., ako rodičia sú zapísaní matka W. D., nar. XX.X.XXXX, otec neuvedený, narodenie zapísané v knihe narodení E. úradu H. vo zväzku XXX, ročníka XXXX na strane XXX pod poradovým číslom XXXX.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov rozhodnutím zo 4.10.2010, sp. zn. NRS A/2010/34289-11, 12, zapísal manželov E. J. a Q. J. do zoznamu žiadateľov o náhradu rodinnú starostlivosť dňom 4.10.2010.

Okresný súd Prešov uznesením zo dňa 26.9.2014 sp. zn. 27P/258/2014-16 zveril maloletého H. D. do osobnej starostlivosti navrhovateľov E. J. a Q. J., obaja bytom C. XX. W. navrhovateľom uložil povinnosť podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 26.9.2014.

Zistený stav súd právne uzatvára:

Pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený (§ 74 ods. 1 O. s. p.).

Príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo ak príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie podľa § 75a súd, v ktorého obvode sa maloletý zdržuje. Len čo je to však možné, postúpi vec príslušnému súdu. Účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby šlo o vec samu (§ 74 ods. 2 O. s. p.).

Ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Ak súd rozhoduje o návrhu na vydanie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. g), rozhodne najneskôr do 48 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2; do plynutia lehoty sa nezapočítava sobota, nedeľa alebo sviatok. Ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a, rozhodne najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia (§ 75 ods. 5 O. s. p.).

Predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkov najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti (§ 76 ods. 1, písm. b/O.s.p.).

Súčasťou rodičovských práv a povinností sú najmä sústavná a dôsledná starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývoj maloletého dieťaťa, zastupovanie maloletého dieťaťa, správa majetku maloletého dieťaťa (§ 28 ods. 1 písm. a, b, c/ Zákona o rodine).

Rodičovské práva a povinnosti majú obaja rodičia. Pri ich výkone sú povinní chrániť záujmy maloletého dieťaťa (§ 28 ods. 2 Zákona o rodine).

Plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť (§ 62 ods. 1 Zákona o rodine).

Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov (§ 62 ods. 2 Zákona o rodine).

-3- 4P/38/2014

Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené, neplnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona (§ 62 ods. 3 Zákona o rodine).

Za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú podľa § 3 spoločne, sa považuje suma, alebo úhrn súm 90,42 eura mesačne, ak ide o zaopatrené, neplnoleté dieťa, o nezaopatrené dieťa (§ 2 písm. c/ zákona č. 601/2003 Z. z. o životnom minime).

Ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie, je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať, len čo bolo vyhlásené alebo vyhotovené (§ 171 ods. 2 O.s.p.).

Na základe návrhu súd rozhodol spôsobom uvedeným vo výroku tohto uznesenia. Návrhu navrhovateľov vyhovel a maloletého H. D., nar. XX.XX. XXXX zveril do osobnej starostlivosti navrhovateľov E. J., nar. 28.XX.XXXX a Q. J., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom C., č. XX, ktorí sú oprávnení a povinní zabezpečovať výchovu a starostlivosť maloletého, zastupovať v bežných veciach a spravovať jeho majetok. Q. takto zisteného stavu súd považoval za potrebné dočasne upraviť pomery k maloletému dieťaťu, aby bola zabezpečená jeho riadna výchova a starostlivosť o neho pričom v tomto štádiu túto záruku dávajú navrhovatelia, ktorí o maloletého prejavili záujem, túto starostlivosť vykonávajú od XX. X.XXXX naďalej, pričom podaným návrhom sa domáhajú, aby maloletý bol im zverený do pred osvojiteľskej starostlivosti. Teda zistený stav a vykonané úkony svedčia o tom, že navrhovatelia majú záujem zabezpečovať osobnú starostlivosť a výchovu maloletému, preto návrhu na nariadenie predbežného opatrenia vyhovel a maloletého dočasne zveril do ich starostlivosti do doby než vo veci bude rozhodnuté vo veci samej a maloletý im bude zverený do pred osvojiteľskej starostlivosti. Zistený stav svedčí o tom, že navrhovatelia majú záujem podieľať sa na osobnej starostlivosti o výchovu, zdravie a všestranný vývoj maloletého, ktorým je sledovaný najlepší záujem maloletého dieťaťa.

Nariadené predbežné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia veci vedené na tunajšom súde pod sp. zn. 4P/38/2014.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho písomného doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, musí byť označené, proti ktorému rozhodnutiu súdu smeruje, v akom rozsahu rozhodnutie súdu napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny, čoho sa odvolateľ domáha

a musí byť podpísané a datované.

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho náklady.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exe-

-4- 4P/38/2014

kúcie podľa osobitného zákona, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.